
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2020

(Do Sr. MARCELO CALERO)

Requer  informações  ao  Ministro-Chefe  do  Gabinete  de  Segurança
Institucional,  Augusto  Heleno  Ribeiro  Pereira,  sobre  a  segurança  de
jornalistas em coberturas no Palácio da Alvorada.

 

Senhor Presidente,

 Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma

dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  que,  ouvida  a  Mesa,  sejam

solicitadas  informações  ao  Ministro-Chefe  do  Gabinete  de  Segurança

Institucional,  Augusto  Heleno  Ribeiro  Pereira,  a  respeito  de  medidas  de

segurança adotadas para a proteção de jornalistas em coberturas no Palácio

da Alvora.

1. O que o Ministro quis dizer com a afirmação de que o Gabinete de

Segurança  Institucional  (GSI)  pode  assegurar  apenas  a  segurança

física dos jornalistas que fazem a cobertura em frente ao Palácio da

Alvorada?  Por  que  o  GSI  não  se  comprometeu  em  garantir  a

segurança dos jornalistas contra agressões verbais de apoiadores do

presidente?

2. Qual o posicionamento do GSI com relação aos reiterados ataques

sofridos por membros da imprensa brasileira no Palácio da Alvorada?

3. Quais  são  as  medidas  já  adotadas  pelo  GSI  para  a  garantia  do

trabalho dos profissionais da imprensa?

JUSTIFICAÇÃO

 Em reportagem do Jornal O Globo, o ministro-chefe do Gabinete

de  Segurança  Institucional,  Augusto  Heleno,  anunciou  que  a  equipe  de

segurança da Presidência da República garantiria a segurança de jornalistas

na  cobertura  das  atividades  do  presidente  no  Palácio  da  Alvorada1.  Nas

1 https://oglobo.globo.com/brasil/heleno-diz-que-jornalistas-serao-protegidos-contra-

agressoes-fisicas-mas-nao-verbais-1-24450694?
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últimas  semanas,  tem sido  recorrente  o  ataque à  imprensa  por  parte  de

apoiadores  do  Presidente  da  República,  que  se  concentram  no  mesmo

espaço das equipes de reportagem.

O ministro afirma que poderia garantir apenas a segurança física

dos  jornalistas:  “Eles  virem  aqui  e  jogaram  coisas  em  vocês,  não  vai

acontecer. Provocarem confusões que possam gerar agressões físicas, nós

não vamos deixar. Vamos proteger a imprensa de qualquer tipo de agressão

física. Agressões verbais não tem como impedir. Vão a um jogo de futebol. A

torcida do Flamengo xinga a torcida do Fluminense, chama o juiz de filho de

tudo. Quem é que vai prender a torcida inteira”?

Diante  dos  reiterados  ataques  contra  profissionais  e  dada  a

importância da imprensa para a preservação das liberdades democráticas e

fiscalização independente dos poderes, entendemos que a integridade dos

que  cobrem a  rotina  do  Executivo  deve  ser  garantida  pelas  autoridades.

Requisitamos,  desta  forma,  o  posicionamento  do  Gabinete  de  Segurança

Institucional  diante  dos  reiterados  ataques promovidos  por  apoiadores do

Presidente da República a profissionais da imprensa no Palácio da Alvorada

e quais as medidas que serão tomadas pelo GSI para impedir que os atos

ocorram novamente.

Sala das Sessões, em        de                     de 2020.

Deputado MARCELO CALERO

utm_source=Twitter&utm_medium=Social&utm_campaign=O%20Globo
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